

大同师专以研修赋能教师专业提升

本报讯(记者 解慧)为深化新时代学校思政课改革创新,提升思政课教师队伍专业素养,近日,大同师范高等专科学校组织思政课教师赴中国农业大学,开展以“思政课教师能力提升”为主题的暑期研修活动。

本次研修立足学校发展实际,聚焦教育教学改革前沿问题,通过专家授课、现场教学、主题研讨等形式,系统推进教师队伍专业化建设,为学校思政课教育教学改革注入新动能。理论培训环节,来自清华大学、中国人民大学、北京航空航天大学等高校的专家学者接连开讲,围绕传统文化与师德师风、AI时代思政课教师的角色转型、党史学习教育融入日常教学等内容进行了深入解析。现场教学环节,教师们先后走进北京高校思想政治理论课高精尖创新中心、香山革命纪念馆、中国共产党历史展览馆,通过珍贵的历史文献、生动的场景复原与数字化教学资源,直观感受历史的厚重与时代的脉动,为上好思政课积累了丰富的教学素材。

此次研修内容丰富、针对性强,专家们的分享既有前沿理念的引领,又有具体实践的指导,为教师们搭建了学习交流的优质平台。参加研修的教师纷纷表示,将把所学所悟转化为教学实践,推动教育教学提质增效。

接下来,大同师专将以此为契机,扎实推动研修成果转化为实际教学效能,通过集体备课、教学展示、经验分享等形式辐射全体教师,持续打造高素质思政课教师队伍,为学校思政教育高质量发展注入强劲动能。



教师参观中国共产党历史展览馆

大同市财会学校与太原旅游职业学院 共话职教合作 同绘发展新图

本报讯(记者 闫春平)近日,太原旅游职业学院院长谢玉辉一行8人赴大同市财会学校,就山西“1+11”旅游职业教育共同体联盟校际合作开展专题交流,并为该校授牌“山西‘1+11’旅游职业教育共同体联盟副理事长单位”。

交流中,大同市财会学校党委书记徐文保详细介绍了学校发展历程与办学特色。他指出,自加入职教联盟以来,学校积极融入并主动作为,在专业建设、师资培训、校际交流等方面成效显著。下一步,希望以太原旅游职业学院为牵头单位的职教联盟,能在教学改革、师资队伍建设、校企合作深化、专业内涵发展及科研能力提升等方面

加大对该校旅游专业的指导与支持,助其实现高质量发展。

太原旅游职业学院院长谢玉辉介绍了职教联盟成立以来的工作进展。他强调,职教联盟的核心价值在于推动职教联盟校资源共享与共建,接下来将重点拓展“职教出海”等领域,在做强旅游专业的同时,促进各专业协同发展、互通互鉴。

此次专题交流进一步密切了职教联盟成员单位的合作关系,完善了协作机制,为职教联盟项目高效推进奠定了基础。接下来,各方将以此次交流为契机,持续深化合作,共同推动山西职业教育提质增效,为区域经济与文化旅游产业培养更多高素质技术技能人才。



图片新闻

小记者探秘醋文化

7月25日,40余名大同日报小记者走进田源醋文化博物馆,开启了一场趣味盎然的醋文化研学之旅。

活动中,小记者们通过纪录片《醋的故事》了解醋的酿造工艺,认识山西老陈醋“蒸、酵、熏、淋、陈”五大工艺的独特魅力;在模拟酿造车间,小记者们近距离观察醋的原料与生产流程,并通过互动问答巩固知识;在科学实验环节,老陈醋与小苏打混合产生的化学反应,让小记者们直观感受到酸碱反应的奇妙现象;在传统晒醋大缸前,小记者们学习了“夏伏晒、冬捞冰”的独特工艺,领略了山西老陈醋的醇厚之道。

本报记者 李玉玮摄



小记者观察醋的生产流程



小记者学习醋的独特工艺

依法保护野生鸟类 共建美好生态家园

鸟类是自然生态系统的重要组成部分,对维护生物多样性、筑牢生态安全屏障具有重要意义,要持续打击非法捕猎贩卖鸟类行为。

白腰草鹬

Tringa ochropus

白腰草鹬喜欢单独或成对活动,迁徙期间也常集成小群在放水翻耕的旱地上觅食,尤其喜欢肥沃多草的浅水田,常常上下晃动尾巴,边走边觅食。它们一般4月至10月期间在同朔地区停留,多在桑干河湿地一带活动。



周卫/摄

大同日报社宣